
Arbeitsblatt »Datenschutz und Windows XP« 

Aufgabe 1: 

a) Beschreibe die Funktionsweise der im unten abgedruckten Artikel vorgestellten Passport‐
Funktion.  

b) Nenne mögliche Vor‐ und Nachteile dieser Passport‐Funktion für den Nutzer, den Betreiber 
Microsoft und für die teilnehmenden Unternehmen.  

c) Diskutiere, inwiefern diese Passport‐Funktion mit unserem Bundesdatenschutzgesetz 
vereinbar bzw. nicht vereinbar ist  (Datenschutzgesetz siehe u. a. http://www.netlaw.de/) 
 
 

Aufgabe 2: 

Gib eine begründete Vermutung an, worauf der Autor des Artikels mit dem Titel »Der erste 
Schuss ist gratis« anspielt. 
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